



岱岳区发布2023年义务教育学校和幼儿园招生工作方案 两所学校调整为九年一贯制

最泰安全媒体记者 邢季萌

8月10日上午，岱岳区教体局召开2023年全区义务教育学校和幼儿园招生工作会议，发布《泰安市岱岳区教育和体育局2023年义务教育学校和幼儿园招生工作方案》（以下简称《方案》），并对今年招生情况进行了说明。

开元中学、粥店中学调整为九年一贯制学校

《方案》指出，2023年岱岳区将坚持依法招生、学区招生、公开招生、免试入学、阳光分班等五大原则招生。根据相关法律法规及省市义务教育学校招生要求，严格实行免试入学制度，不得违规招生，不得通过笔试、面试、面谈、考察或擅自附加其他任何条件招生。

记者了解到，岱岳区今年将继续采取“一网通办”的方式，通过“爱山东”App报名招生。学区内适龄儿童少年的户籍和法定监护人合法房产均符合要求的，学校应招尽

招；对符合政策规定的其他适龄儿童少年统筹安排入学。

为积极化解今年小学一年级入学高峰，岱岳区将开元中学、粥店中学由初中学校调整为九年一贯制学校。灵山大街以南、粥店路以西、天平湖路以北以东区域，为开元中学小学段、智源小学的学区；英才街以南、天平湖路以西、曹家路以东、泮河大街以北区域，为开元中学小学段、卧虎山小学、智源小学的学区。泰山大街以南、长城路以西、灵山大街以北、粥店路以东区

域，原属过驾院小学片区的，现为过驾院小学、粥店中学小学段的学区；原属司家庄小学片区的，现为司家庄小学、粥店中学小学段的学区。

《方案》要求，学校要加强过程性监督和管理，完善招生入学公示制度，确保招生政策、招生办法、招生时间、招生结果公开透明。各学校制定阳光分班方案，按标准班额随机分班，均衡配备师资。招生压力较大的学校在标准班额的基础上，可以适当扩大一年级招生班额，但不得突破每班55人。

不得对学龄前幼儿开展小学内容教学

根据《方案》，幼儿园招收3周岁以上学龄前儿童，按照“就近入园、方便接送”的原则进行招生，学前三年幼儿入园率达到90%以上，学前一年幼儿入园率达到100%。幼儿园禁止任何形式的考试，不得举办国学班、国际班、特长班，不得对学龄前幼儿开展小学内容教学。

各小学按照片区招收年满6周岁（2017年8月31日前出生），且符合相关政策的适龄儿

童；在有空余学位的情况下，接收统筹安排的适龄儿童入学。

按照学区划定要求，各初中学校要接收本学区内符合招生政策的小学毕业生入学；在有空余学位的情况下，接收统筹安排的适龄儿童少年入学。

按照民办学校在在校生不超过全区义务教育学校在校生总数5%的要求，确定民办学校招生计划。各义务教育民办学校要提前申报招生计划、招生方

案，经区教体局审批后实施。招生范围原则上限于岱岳区，实行网上报名、招生，未经网上报名不予办理学籍注册手续。未经区教体局批准，不得擅自进行宣传与招生，违者予以核减招生计划，直至取消办学资格。对于报名学生超过招生计划的民办学校，全部采取电脑随机派位的方式招生录取，全程接受社会监督。派位结果即时向社会公开。

对片区内符合条件的学生要应招尽招

《方案》还规定了相关入学要求。父母（法定监护人）在相应片区拥有合法房产并实际入住的适龄儿童少年，经过审查属实的，可在学区内学校就读。在高铁廉租房、公租房居住（以户口本、监护人的住房保障资格证、公租房合同为主要依据）的适龄儿童少年，经过审查属实的，可在学区内学校就读。适龄儿童少年及其父母（无住房）与祖父母或外祖父母同住，且三代户籍在同一户口本，户籍、房产均在学校片区内的，经学校查证属实，可在学校有空余学位的情况下接收。

外来务工、经商人员随迁子女，在居住地学校公布的招生时间内上传材料。若居住地学区学校因学位限制无法接收的，由区教体局就近统筹安排到其他有接收能力的公办学校就读。在岱岳区就读的外来务工、经商人员随迁子女，与籍

区内学生享受同等待遇。

对于残疾儿童少年入学，各单位将对辖区内适龄残疾儿童接受义务教育能力进行评估认定，经鉴定有学习能力的适龄残疾儿童，各学校要根据残疾状况明确接受义务教育方式。对能够适应普通学校学习的残疾儿童少年要安排随班就读；对具备学习能力但不能到校就读的适龄残疾儿童少年纳入学籍管理，提供规范、有效的送教服务。对于农村留守儿童少年入学，各中小学要积极与村（居委会）进行对接或入户家访，对不在学、未入学的农村留守儿童少年要逐一核查，及时联系并做好劝返、登记和书面报告工作，全面建立农村留守儿童少年档案并在学籍系统进行标注，准确掌握在校留守儿童信息。

《方案》严明了招生纪律，岱岳区将严格执行中小学招生的各项规定，严禁跨片区招生，对

片区内符合条件的学生要应招尽招。在有空余学位的前提下，各学校要无条件接收统筹安排的适龄儿童少年入学。《方案》还涉及入托入学儿童预防接种证有关工作，各级各类托幼机构和中小学校要对入托入学儿童预防接种证进行全面查验，查验率要达到100%，并及时通知和督促无证和漏种儿童补证、补种，确保适龄儿童少年身体健康，防止疾病传染。

岱岳区教体局设立了2部义务教育学校和幼儿园招生监督电话，分别是8566508（基础教育科）、8566513（学前教育科）。



扫描二维码
看招生安排



泰山区小学招生 今日起采集信息

最泰安全媒体记者 杨丽宁

8月10日，泰山区发布2023年中小学入学须知，对全区中小学招生政策及报名流程予以说明。

小学、初中入学新生 28日可查询录取结果

记者了解到，关于小学段学校招生，常住居民子女入学信息采集、申报学校时间为8月11日0时至15日18时；随迁人员子女入学信息采集时间为8月16日0时至17日18时，申报学校时间为8月23日0时至23日18时；优抚对象子女入学信息采集、申报学校时间为8月11日0时至13日18时。

关于初中段学校招生，省庄、邱家店镇小学学校毕业生入学信息采集、申报学校时间为8月13日0时至14日18时；城区小学学校毕业生、非泰山区小学毕业常住居民子女入学信息采集、申报学校时间为8月15日0时至18日18时；随迁人员子女入学信息采集时间为8月19日0时至20日18时，申报学校时间为8月24日0时至24日18时；优抚对象子女入学信息采集、申报学校时间为8月15日0时至16日18时。8月28日，泰山区小学、初中入学新生可登录平台查询录取结果。

户籍、居住证等入学信息 将通过大数据比对审核

家长在申报学区学校时要注意的是，小学常住居民子女、泰山区小学毕业生、非泰山区小学毕业常住居民子女填报的入学信息经过大数据校验的，同时申报学区学校；没有经过大数据校验的，退出报名平台，家长携带户口本、身份证、房产证明等相关材料到各街道（镇）招生办公地点或区教体局招生办公地点（**东岳中学南院小学部**）进行线下预审，预审通过后，再次登录平台申报学区学校。小学随迁人员子女、初中非泰山区小学毕业生随迁子女信息填报完成后，需待资格审核后，登录平台申报有空余学位的公办学校。

报名信息中的户籍、居住证、房屋所有权和社保缴纳、纳税申报等入学信息，将通过大数据比对审核。凡部门联网能够审核认定的入学信息，家长无需提供相关证明材料。对于部门联网不能确认的信息，由招生学校对家长提供的证明材料审核确认；需要现场认定的，学校将组织家访，予以考察核实。

招生录取阶段分两个步骤：第一步，泰山区小学、初中招生学校先审核招收片区内常住人口子女，主要审核儿童少年户籍、监护人自有住宅情况，并根据审核结果分批次录取；第二步，根据招生学校空余学位情况，结合随迁人员子女监护人居住证、社保、经商纳税时间长短等综合因素，组织招收外来务工经商人员随迁子女。